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Meletobpe tovg meprtovg mPp®TOVS apdpovg TS ovvdptmong t(n) tov Ramanujan mov
amoteAobv €va Aemtd oUVOAO HEYOA®V TphTwV aplfumv. Me avtdv tov o10)0, Opilovpe
LR(p,n) := t(p™ 1) xau deiyvovpe 611 o1 meprrtoi mpdTol apduoi sivan g popenc LR (p, q),
Omov p Kat g givorl mePLTTol TPMTOL aPlpol. LT GUVEXELD AVAIEIKVOOVIE OPlOUNTIKES 1O10TNTEG
Kol 1odvvapies tov apBudv LR kdvovtag ypron mo YeEVIK®V amOTEAECUATOV TOV 0KOAOVOLDY
tov Lucas. Telikd, mpoteivovpe eKTIUNGELS Kol cuinTove TEPT YNOLUKOV OMOTEAEGULATOV TOV
Cevyaprdv (p,q) v o onoio ot apBuoi LR(p, q) eivor mpdtol. Emedn n apywn cvvdptmon
elvalr oo Ramanujan xou o Lehmer eivar avtdg mov Ppnke to mpdTO TOPAEOEYUO TPDOTOL
ap1Opod Tétolag HopeNs, amopacicape va tovg ovoudoovpue LR mpog tiun tovg. To mpdto pog
Beopnuo apopd otov yopaxtnpopd v aplumv LR. 'Eoto n évag guoikdg aplBuog t€totog
®ote 0 apduoc T(n) va eivonr mpdtoc. Tote n = (p971), dmov p ko q  ivon meprrToi TPMOTOL
apBpot kot o p eltvar kowog. IIpog to mapdv yvaopilovpe pHovo éva pukpd TENEPAGUEVO GUVOAO
TPOTOV apBumv un kowvov. Eivar ot apiBuot: 2, 3, 5, 7, 2411, 7758337633. Tov tehevtaio tov
avakaAvyape 1o 2010. Extipodpe 6tt avtol ot apBuoi givor ot pikpdtepotl £vog moAd Aemton
ovvOAOV, Amelpo oe TANO0G. AvVaPePOLOCTE GE OVTOVG TOVG aplBUoVE Kol MG LIEPIOIOUOPPOL
npdTol apduoi. ' Eoto p mepirtdc npdtoc. Mmopovpe vo cuvdvdcovpe tovg apibuodc LR (p, n)
pécm TV akoAovBudv tov Lucas kot va amodeiEovpe 0Tt av M dapei N tote LR (p, m) dwapel
LR(p,n) . péow g ypnong tov Bempnuatoc towv Murty, Murty kai Shorey, amodeikviovue 6tin
egiowon t(n) = £1 dev £xel Mon yia n > 1. Méow ¢ Bewpiog tov akorovbidv Tov Lucas
gyovpue T1g €ENG opOUNTIKES 1O10TNTEG:

LR(p,m) ALR(p,n) = LR(p,m A n)

LR(@,q) = () [q]

q

LR(p,2n+ 1) = LR(p,n + 1)? — p*LR(p, n)?
Omov Dp eivar 1 Swakpivovsa: T(p)? — 4ptt

Me avtéc amodeikvooope 1o enodpevo Bewpnua. Eotm p kot g dvo mepirtol mpdTot apBpol Kot p
kowdg. Eav d eivon évog mpdrog drapétng tov apbpod LR(p, q), tote d = +1[2q] 1 d = q.
Emmiéov ebv q Swoupel tov apiOud LR(p,q) €bv kot udévo edv q Swapei tov apibud Dp. Me
aVTOV TOV TPOTO AMOSEIKVVOLLLE Kol TO enOEVO Bedpnua. ‘Eoto p évag Kowvog meptttdg TpmTog
apibuodc. Edav p = 1[4], 10te 0 apbudg LR(p,p) eivon odvbetoc. Edv p = 3[4] ko d évag
npdTog doupétng tov apduod LR(p,p), 10t d = +1[4p]. Mropodue Aowmdv vo. KAVOLLE
DepNTIKEG EXTIUNOEIS Yo TNV TOAVOTNTO €0PECNC EVOC TPAOTOL aptBpov Tov TOTov LR Kt
EYOVUE TO €ENG OMOTEAEGLLO Y10 Prnax > 1 KOU Gy > 1. H avapevopevn tyum tov mAnovug tov
TPAOTOV 0POU®OV VTG TNG LOPENS Elvar Yo p TpdTo aptBrd Kol § < Gmax



2e” log Gmax
11logp

Katd cvvéneto o€ yevikd mhaioto yio LR(p, @) He P < Pmax K01 q < Qmax EXOVUE
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